

用独有的年味吸引海外客

我省首推11个最具年味的地方

近日,山东省旅游局首次公布贺年会期间11个能实现深度体验中国年的“最具年味的地方”,有济南芙蓉街、大明湖、趵突泉、青岛劈柴院、枣庄台儿庄、东平水游城、烟台牟氏庄园、威海赤山法华院、临沂竹泉村、曲阜阙里宾舍等,现已重点面向海外客源市场推广。

省旅游局推选出的11个“最具年味的地方”既有城市、酒店、村庄,也有古城、古庄园和寺庙,传统年味足,旅游活动精彩纷呈。济南和青岛是我省两大入境目的地城市,将在贺年会的海外游客接待中扮演重要角色。济南举办的2013泉城新年祈福会日程已敲定,正月初一灵岩寺祈福大典,府学文庙祭孔简礼和开笔礼仪式;正月初五芙蓉街关帝巡城;正月初一至初六,千佛山登山寻福,还有趵突泉灯会、大明湖庙会等,扮足省城年味。青岛的劈柴院,是最本土的民俗风情美食街,“逛劈柴老院,过传统中国年”活动,侧重体现青岛当地的年节文化。从年初二至元宵,每天上午10点半至11点半举行劈柴院民间艺人大巡演,有扭秧歌、跑旱船老艺人表演。江宁会馆每天中午有不同地方特色戏曲演出,并邀请国家非物质文化遗产大师在这里举行民间手工艺表演,现场制作,有捏面人、画糖画、草编、烙画等。

台儿庄古城举办的“千年古城大庙会”,汇集杂技、杂耍、

撂地摊、挑担货郎等运河地方民俗,重现古城市井生活;民间手工技艺糖葫芦、转糖画、捏面人等,让人回味庙会浓情技艺;加上民间习俗庙会社火巡游,将奉上最地道最具年味的古城大年。

威海成山头是我省最早看见海上日出的地方,正在以“迎日出祈福新年”的形象推荐给海外宾客。威海赤山法华院是距韩国最近的中国寺庙,一直深受韩国游客喜爱。春节期间,这里将适时举办赤山春节庙会和新春祈福法会。同时,威海当地的胶东民俗体验也充满魅力,敲石岛大鼓、扭胶东秧歌、划旱船等活动每年都会让参与其中的游客倍感兴奋。地处烟台栖霞的牟氏庄园举办“走遍天下,唯有栖霞”新春大型灯会,精心设计制作高水平的花灯造型,春节至元宵节期间,在牟氏庄园举办高水平的大型灯展,历时二十多天时间。游客还能观赏到扬花饽饽、大秧歌、坐花轿、戏曲表演、老爷观灯、老爷拜年等过年情景。

临沂竹泉村是鲁南山区过大



《老外的中国年》夏丽苗 摄(资料片)

年的最佳体验地,当地过年传统可谓原汁原味。大年除夕,这里将举办“围着火炉庆团圆,竹泉村里迎新年”民俗活动;组织游客到“自己家”(即各自入住的生态四合院)贴对联、贴门神、贴窗花、贴“萝卜钱子”,挂红灯笼等,还有必不可少的放鞭炮,迎接“福禄寿喜”各路神仙

在门口放置“拦门棍”将神仙留在家中一起过新年,寓意新年好兆头。景区还将提供原材料举办包饺子比赛,晚饭共同吃“团圆饼”,晚上十二点之前组织游客到竹泉边挑水,装满自家的水缸,预示新的一年盆满钵满。

元宵节既是贺年会的尾声,也是最热闹的节点。据悉,东平

将承办2013年好客东平贺年会闭幕式暨水浒故里闹元宵活动,集中在水浒影视城、东平县城、千年宋城分别开展元宵节系列活动。与东平串线的曲阜,是海外游客的必往之地,作为“最具年味”的酒店,曲阜阙里宾舍一直面向海外市场揽客。

贺年会好去处

将“在平文化”注入年节消费

在几年的贺年会中,在平县旅游局紧抓三大节点,将具有明显地方特色的文化注入福、宴、礼、乐、游五大产品开发,同时联合旅游龙头企业——正泰东方大酒店,群策群力创新贺年会活动亮点纷呈,让每一个去在平过年的游客都能体会不一样的年味。



打响在平第一历史文化名宴——马周宴

以名人文化丰富群众餐桌,挖掘家乡特产,融合唐朝名相马周生平饮食文化,做大在平第一文化名宴——马周宴。1月1日起,正泰东方大酒店已经推出“马周宴”第三季,御赐养生汤、马家原味豆腐等让您品味别样的文化风味。

“民俗名产”亮相福旺贺年礼

酒店主推具有文化内涵的地方旅游特产,如黑陶工艺品、圆铃大枣礼包,“在平剪纸艺术研究中心”设计制作的在平剪纸精美礼品(红木、樟木、线装书包装)等。1月1日-2月24日,正泰东方大酒店设置贺年礼专柜,展销在平县地方特产系列:圆铃大枣系列、剪纸系列、黑陶系列、金号毛巾系列、牛筋腰带;自产加

工系列:风干牛肉、风干鸡、自制酱菜礼包;聊城市知名特产:东阿阿胶、魏氏熏鸡、堂邑葫芦等。来在平过大年,聊城特产一站式购齐。

“在平特色”贺年房助力回家贺年游

正泰东方大酒店还推出了“在平特色”的贺年房。现金消费享积分服务,推出延时退房、特色标间等优惠。2月9日-2月15日,酒店住宿九楼以上房间,住一赠一,赠送娱乐扑克。同时,来店住宿的属蛇顾客可参与惊喜抽奖活动。

“文化在平”百姓贺年乐

春节、元宵节期间在平县旅游局将举办剪纸、黑陶精品展、剧团送戏下乡、新年焰火晚会、

鲁义姑年会等精彩活动。届时,正泰东方大酒店在大堂举办新春抢福活动,并计划申报贺年之最——最大福骰评选,同时推出灯笼墙、灯笼厅、花园夜景展、在平典故名人灯谜会等百姓同乐的活动争相辉映,共展文化在平民俗风。

传统“福文化”贺年——德义远扬

在平县旅游局联合正泰东方大酒店举办春联、年画大赠送活动,将印有“好客山东”形象标识的春联、年画赠送游客,并以福福、乐乐卡通形象、在平剪纸以及串灯蛇年吉祥物为主题装饰蛇福贺年墙,申报“好客山东之最”评选。宣传德义文化,在平县旅游局充分利用鲁义姑非物质文化遗产,在鲁义姑庙举办贺年福会活动,吸引游客祈福闹春,打造德义之乡。

贺年会快讯

梁山获评旅游强县

近日,山东省旅游局公布了第三批山东旅游强县名单,济宁市梁山县、泗水县分别被评为山东旅游强县。

近年来,梁山县确立了“山水城”一体,文化旅游生态同步的新思路。围绕水浒文化,注重多元化发展,开发建设了梁山水寨、水浒文化广场、影视基地等一批以水浒文化为主题的旅游项目,并签约了投资15.7亿元的东方好莱坞·梦幻水浒城;深入挖掘红色文化,修建了梁山抗战纪念馆;启动生态旅游计划,把旅游资源开发与发展现代观光农业相结合,投资1.1亿元施工建设1200亩的林业生态观光园;发扬梁山县佛教文化,对法兴寺等重点文物保护单位进行保护性开发,旅游大项目建设全面启动。突出“天下水浒·大义梁山”的旅游品牌,提高城市品位和吸引力。注重市场营销队伍建设和客源地市场的开拓,与1000家旅行社建立合作长效机制,运用经营旅游目的地理念,策划举办“天下水浒论坛”、“梁山水浒文化节”、“旅游发展高峰论坛”、“山寨好时节”、“好汉菊花会”等学术活动和旅游节庆活动,营造了浓厚的旅游氛围,梁山旅游知名度进一步提高。

北京专列团畅游青岛海泉湾

2013年1月12日,随着来自北京的专列缓缓进站,由港中旅(青岛)海泉湾度假区与北京中旅、港中旅(山东)国际旅行社组织的“青岛城市冬季旅游”专列的320位北京游客抵达青岛,站台上的欢迎条幅、鲜花让初到青岛的客人感受到好客山东的热情。

2012年11月份进入“温泉季”以来,青岛海泉湾度假区举办了“冬天里的快乐周末”以及“向海泉湾出发万人游”活动,得到诸多海内外游客朋友们的关注与支持。2012年12月中旬,近300位淄博游客专车前来度假区体验“海泉湾一日游”,当天度假区海洋温泉的沐浴人次达到了2300余人次;12月30日,上海游客们包车前来青岛海泉湾,正式开启了青岛城市冬季旅游“破冰之旅”;近期内,还将有分别来自济南、烟台、潍坊等城市的游客前往海泉湾度假区,体验岛城的冬日魅力。(小袁)

